

典型引路 授人以渔

商城县合作社助力贫困户变身“养鸡能手”

信阳消息(杨绪伟 余璐)“俺现在自己建了一个中型养鸡场,依靠养土鸡一年差不多就能收入6万多元,去年还盖起了240平方米的两层小楼呢。”近日,从商城县幸福生态养殖专业合作社走出来的“养鸡能手”易家琴,一脸幸福地说道。

位于商城县河凤桥乡八里滩村的幸福生态养殖专业合作社,成立于2012年,占地370亩,是集孵化、育雏、种鸡为一体的大型综合养鸡场。在理事长肖芳的带领下,合作社目前在该县各乡镇已建立大中型生态养鸡分场27

家,育雏场7家,年提供28万只鸡仔。

一花独放不是春,百花齐放春满园。在不断发展壮大的过程中,合作社携手该县扶贫办,实施“到户增收”项目,为全县10多个贫困村700多户贫困户免费提供鸡仔20多万只,无偿提供养殖指导,待鸡仔长成后统一按市场价保底收购,为700多户贫困户增加收入800多万元。

变“输血”为“造血”,幸福合作社还通过培训养殖技术,培育出一批规模化、高效益的养鸡脱贫示范户,通过典型引路、示范

带动,引导贫困户干,起到“点燃一盏灯、照亮一大片”的实际效果。曾经的贫困户易家琴,就是这样变身成为了远近闻名的“养鸡能手”。

“目前合作社已经吸纳了170多户贫困户、100多名留守妇女入社。计划到2020年,在全县各贫困村建成生态养殖场100个,年养殖土鸡50万只,实现纯收入1000万元,帮助1000户贫困户成为养鸡能手、致富能手,真正圆了他们的脱贫致富梦。”谈及未来,肖芳踌躇满志,信心十足。



春茶生产紧锣密鼓

3月28日夜晚,浉河区谭家河乡黄金旺茶场炒制明前茶的工人正在抓条。据茶场负责人黄金旺介绍,今年由于前期春雨连绵、气温下降,造就了今年的明前茶开采推迟了3-4天,但是不影响今年春茶的产量和质量。 彭延斌 摄

县区 传真

罗山县庙仙乡

大力倡导文明祭祀

信阳消息(何铸)又是一年清明节。近日,罗山县庙仙乡向全体乡、村干部发放《文明祭祀》倡议书,大力倡导乡、村干部用节俭、理性、文明的方式祭奠逝去的亲人,表达哀思。

该乡倡议,广大乡、村干部要带头文明祭祀,多采用敬献鲜花、植树绿化、网络祭奠等文明、环保、安全的方式缅怀亲人,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信活动。同时对亲戚、朋友和周边群众进行教育引导,宣传教育群众发扬勤俭节约优良传统,自觉维护环境优美、整洁和安全,并及时劝阻不良祭祀行为,逐步引导群众形成节俭、理性、文明祭祀的良好习惯。

清明节期间,该乡纪委将加大专项督查力度,对乡、村干部借祭祀之机搞封建迷信、公车私用等行为进行严厉查处,对造成社会不良影响的给予组织处理。

新县千斤乡

严抓森林防火工作

信阳消息(张红娟)清明临近,各地进入春耕、春游和扫墓祭祖高峰期,为确保人民群众生命财产安全和林区和谐稳定,新县千斤乡切实抓好森林防火工作。

该乡出动宣传车10余辆次,发放森林防火通知书2000余份,张贴标语80余幅,增设森林防火警示牌32个,不断增强群众森林防火意识。完善森林防火应急预案,乡林站组织村干部、护林员等100余人次,集中排查易着火点、森林旅游景点及墓地等重点区域,及时消除火灾隐患20余处。集中清理林区道路两侧及墓地内杂草,严格火源管理。19个村(居)均成立防火应急小分队,确保火情早发现、早扑灭。严格执行24小时值班制度和森林火灾随时报告制度,畅通信息,乡纪委不定时抽查,对责任落实不到位、缺岗漏岗和火情不报、隐瞒等情况,一律严肃追究相关责任。